BTY ,,Tomop Ka6nemkoB“

Karenpa ,,MaremaTunka n uadpopmaruka‘

Bucma maremaruka, OKC ,,cnenmanunct*, cnenuanuoct ,,CK*

IIpumepna Tema 3a M3nuT

ITPABWIJIA 3A ITPOBE2KIIAHE HA MU3IIATA

WM3nursT ce cheTOM OT nBE 4aCTH.
— Yacr mepsa: Cekuus 1. Ouenssa ce ¢be 120 Touxum.
Bpewme 3a pa6ora 90 munyTH.
— Yact Bropa: Cekmuu 2, 3 u 4. Ouenssa ce ¢ 80 Touku.
Bpewme 3a pabora 60 munyTH.
— Mexnay nBere yacTy Ha M3NKUTA MMa IOYuBKa OoT 30 MUHYyTH.
— He ce paspemaBa u3nm3aHeTo 0T M3NUTHUATE CTAU 10 BPEME HA M3IUTA.
Ilo BpemMe Ha TbpBaTa YacT OT M3MUATA UMATE IIPABO Jia I0JI3BaTe HEIIPOTrpaMu-

PYEM KaJKyJiaTop ¥ IoMarajio ¢ ¢GopMyiiv, B KOETO HIMa PEIIEHU IPUMEDPH U
3aavn.

3a BTOpaTa YaCT OT M3NUTA HE CE PA3PEIIaBa M3MOJI3BAHETO HA KAKBUTO U A
ca y4eOHWIM, 3aIIMCKY, CIIPABOYHUIIN, KAIKYJIATOPH.

Ilo Bpeme Ha m3muTa He ce paspemaBa oO6lIyBaHeTO ¢ KOWTO M ma 6wmiio, ¢
M3KJIIOUeHNe Ha KBeCTOpa; MobmiIHnTe Tesedonn Tpiabsa na 6baaT M3KIIOUEHN.
B nporusen ciyuait kBecTopbT MMa IpaBo na Bu orcrpanu or m3mmt.

Ceraacuo Yn.61, an.(2), v.3 or IIpaBuiHuka 3a yCTPOMCTBOTO M AEHHOCTTA
ua BTY ,,T.Ka6nemkos*, ,crynesrure ce ormucar or BTY mpu onur 3a
u3zmama ‘.

. 3a ma ymocToBepuTe IIPMCHCTBUETO CH HA M3INTA, TPA0Ba Na IPENCTAaBUTE

crynmeHTckara cu kHumxkka. OcBeH TOBa, Ha IIbPBAaTa CTPAHWIA HA CBUTDHKA
JINCTH, KOWTO IpenasaTre, TpsibBa ma HANUIIETE TPUTE CA MMEHA, rpymnara u
daxynTeTHUS HOMED.

O¢opMsiHe HA OKOHUYATEIHATA OLIEHKA.

< 60 Touku Ciab 2
60 — 94 Toukmu Cpener 3
95 - 129 roukm Ho6sp 4
130 — 164 Toukmu Meuoro no6sp 5
165 — 200 Touku Orynuen 6

YacT nbpBa

[2.]

[

GIRE

(Bpeme 3a pa6ora 90 MHH.)

CEKIINA 1

Kanurasn ot 5000 s1B. € BioxeH Ha 3-MeceueH BJOT ¥ ciien 9 Mecena nma
Harpynana crousocT 5400 1B. Ila ce ompeneny JIMXBEHUWAT MPOIEHT 3a
€IVH IIEPUOL OT 3 Mecena.

(13 Toukn)
-1 2 2 -1 5
Akxo A = ( 3 0) u B= ( 4 3 2) Ia ce€ HaMepU NPOU3BENEHN-

ero C=AB.
(11 Toukn)
2z +3y= 7
4z + by = -3
(11 Toukn)

Ianen e AABC c BbpxoBe A(—1; —2), B(5; —4) u C(4;6). Ila ce Hamepn
061110 ypaBHeHUe HAa MenuanaTa mnpe3 Bupxa C.

Ila ce pemu ¢ popmynure Ha Kpamep cucremara

(12 roukn)

Ila ce HaMepAT NEHTHPHT U PAAUYCHT HA OKPHXHOCTTA C yPABHEHUE
22 —2c+9y?+4y+1=0.

(9 Toukm)
Axo f(z) =2%In(4 + 3z?), ma ce mamepu f'(z) =?
(10 Toukn)
. zcosz
Ila ce mpecmerne rpamnara lim ——— .
z—0 1 —cosz
(13 Toukn)
Ila ce HaMepAT MHTEPBAIMTE HA MOHOTOHHOCT 1 JIOKAJTHATE €KCTPEMYMHM
ad a f(z) 2 +z+7
H HKIMAT )= —
yHER z+2
(15 Toukn)
Ila ce mpecMmeTHE MHTErPAIBHT / % 4.
z? — 3z + 2
(15 Toukn)
2 5
Ila ce mpecMeTHE MHTErPAIbT / (16z® — Va5 + =) dz .
1 z
(11 Toukn)




BTY ,,Tomop Ka6nemkoB“

Karenpa ,,MaremaTunka n uadpopmaruka‘

Bucma maremaruka, OKC ,,cnenmanunct*, cnenuanuoct ,,CK*

IIpumepHna Tema 3a u3nuT

(BpeMe 3a pa6ora 60 MnH.J

3a nbieH OTroBOp Ha BCEKH! OT BBIIPOCHUTE B Ta3M CEKIUsA
ImoJjiydyasaTe IIO 8 Toukm.

Kaxkso ce pasbupa mon mOHATHETO JIUXBa?

Ia ce manuie JlexapToBo ypaBHEHWE HA IpaBa B paBHUHATA U Ha CE
00SsICHY CMUCHIIBT HA yYaCTBAIATE KOEDUIINEHTH.

Ia ce nedpuHEpa NOHATHETO NPOM3BOAHA HA PYHKIUS B TOUKA.

Jla ce HammimaT cBoiicTBaTa Ha HEOIPENETEHNS WHTErPAal.

e B

CEKIINA 3

OTroeopere camo c ,,BApHO‘ uiu ,,rpeuiHo*. 3a Bceku BBIPOC
moJiyuyaBsare:

2 TOUKHU 3a NMpaBMUJIEH OTIroBOp
-2 TOYKM 3a rpeuieH oTroBop
0 Toukm 3a HEeIIOII'bJIHEH OTIrOBOD

CKOHTOBHUSAT CPOK € BPEMETO, C KOETO € 3aKBHCHSIIO
M3IUIAIAHEeTO Ha NANEHO 3a0BbIIXKEHUE.

Axo xBampaTHaTa MaTpuna A € mMuaroHaJIHA, TO ME-
TepMUHAHTAaTa HAa A € IpPOM3BENEHNE OT AMATOHAJI-
HHUTE U €JIEMEHTH.

s

BCIIILIKIII €JIEMECHTH HAa €QUHNYHATA MaTPHUIla OT N-THU
pen ca paBHE Ha 1.

IIpaBara c o610 ypaBuenue az + by = 0 munaBa
[Ipes3 HAYaJIOTO HAa KOOPAWHATHATA CUCTEMA.

IIpaBure, 3ananenu ¢ ypaBuenusara az +by+c=0
u azx + by + 2¢ =0, ca ycnopenHm.

IlpaBaTa ¢ ypaBHEHHE Yy = a Ce HApUYA BEPTUKAIHA
acuMmmnroTa 3a pyskumara f(z), ako lim f(z) = oco.
r—ra

[

Heka ¢pynkmusara f(z) e nudepeHnupyemMa B HHTEP-
Bana (a,b), coabpxanr Toukara €. Axo f'(£) = 0,
To f(z) mMa sokaseH excTpeMyM B Toukara £.

Axko ¢ymknunre f(z) u g(z) ca uaTErpyeMu B WH-
TepBaia [a, b], To

IR

[ s@s@rde = [ f@e [ ofe)ae




CEKIINA 4

3a Bceku OoT BBIPOCHTE B Ta3U CEKIMA MapKupaiTe C He
moBeYe OT €AVH OT YETUPUTE Bb3MOXHU OTroBopa — TO3M, KOUTO
cMsaTaTe 3a BepeH. 3a BCEKM BBHIPOC IOJIydaBaTe:

4 Toukm; 3a nNpaBuJieH OTroBoOp
-1 Toukm 3a rpeuieH oTrosop
0 Touku 3a HEIIOII'bJIHEH OTIrOBOD

[Ipn wsmnamiane Ha kpeaur K npw nmxeen mpoment p% 3a equH
Iepuon ¥ aHIOMTETHAa BHOCKA a, ¢ dopmymara Kq° — aq®? — aq — a,

kpmeTo q¢ = 1+ L, ce ImpecMsTa HEM3IIATEHATa YacT OT KPEOuTa
crexn 100

[J yeTBBpPTaTa BHOCKA ] nppBaTa BHOCKA

O rperara BHOCKA O BTopaTa BHOCKaA

@ 3a Bcexu nBe MaTpunu A u B OT eNuH U CBIIl TUI
OdetA=detB O A-B=B-A OAB=BA OA+B=B+A
@ Axo B ypaBuenuero az + by + ¢ =0 mHa mpasara g umame b = 0, To
Ogl Oz OgLlOy Og=0y OglOz
Axo cucremara oT ypaBHeHuUsATA Ha ABE IPABY B paBHUHATA NMa 6e36poi
MHOTO PELIEHNUs, TO IPABUTE
U ca ycmopenumu U ca mepneHOUKYIISIPHA
O cuBomamat O ce npecruar
@ Kou ot TBBpreHunsTa ca BepHHZ 3a pyHKIUATA arctg
(i) pacrsua (iii) ¥Ma XOPU3OHTAIHY ACUMITOTA
(ii) mamansBama (iv) uMa BEPTUKAIHY aCUMITOTH
O (i) = (iii) O (i) = (iv) O (ii) = (iii) O (ii) = (iv)
Hexa 3a ¢pynxuusra f(z) umame f'(z) < 0 3a Bcsko z € (a,b). Torasa
B mHTepBana (a,b) dyuknuara f(z) e
O pacrsmra O nsnbkHATA 0 mamansBamma [ Boirb6HATA

Axo dyukmmara F(z) e npumuTuBHa Ha dyHknuara f(z), TO mpuMmu-
TuBHA Ha f(z) e cblIO QyHKIMATA

OF(z)+ =z O F(z)+ Cz O F(z) — 2w OF(&z)+z+C

b
Axo dpyukumsra f(x) e uarerpyema B [a, b], To / f(z)dz e

O dyukuus, pasnuusa ot f(z) O umemo
O cpBKynHOCT OT QYHKINK O ¢yukuus, obparaa Ha f(z)




